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Η “επόμενη μέρα” για την Εκκλησία και οι 
εκατέρωθεν κινήσεις
/ Επικαιρότητα

Διχασμένη βρίσκει την Εκκλησία η “επόμενη μέρα” της σύγκλησης Ιεραρχίας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, καθώς το θέμα της εκκλησιαστικής περιουσίας
παραπέμπεται σε ειδική επιτροπή, το θέμα της μισθοδοσίας δεν “αγγίζεται” επί 
του παρόντος και η κυβέρνηση διαμηνύει ότι το σχέδιο νόμου θα προχωρήσει 
κανονικά και «το δε καθεστώς της μισθοδοσίας των εκκλησιαστικών λειτουργών 
αποτελεί –σε κάθε περίπτωση– ευθύνη και απόφαση της πολιτείας».

Καταλυτικό ρόλο στις εξελίξεις αναμένεται να παίξει και η αντίδραση του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου κατά της διακοπής της μισθοδοσίας των κληρικών 
στις Μητροπόλεις Ηπείρου, Μακεδονίας, Θράκης, Β. Αιγαίου, Δωδεκανήσων και 
Κρήτης. Η Ιεραρχία του Οικουμενικού Πατριαρχείου συνεδριάζει στο Φανάρι 
στις 25-28 Νοεμβρίου.

Ήδη, το Μέγαρο Μαξίμου με ανακοίνωσή του εκφράζει την απόφασή του να 
προχωρήσει – ακόμα και μονομερώς- στην εκπόνηση του νομοσχεδίου που θα 
αποδεσμεύει τελικώς τους ιερείς από το μισθολόγιο των δημοσίων υπαλλήλων.

Πληροφορίες μάλιστα, αναφέρουν ότι παρά το γεγονός ότι επισήμως δηλώνεται 
πως η όποια πρόταση θα τεθεί υπόψιν της ειδικής επιτροπής διαλόγου της 
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Ιεραρχίας, η κυβέρνηση σχεδιάζει να λύσει άμεσα το θέμα και το αργότερο μέχρι 
τον Ιανουάριο προχωρά στην εκπόνηση σχεδίου νόμου πετώντας εκτός δημοσίου 
10.000 ιερείς!

Στόχος, της όπως εξάλλου έχει εκφραστεί και δια του κυβερνητικού εκπροσώπου, 
να προκηρυχθούν σε βάθος των επομένων ετών ισάριθμες θέσεις εργασίας στο 
δημόσιο.
Ο σχεδιασμός της κυβέρνησης είναι το νομοσχέδιο να έρθει το αργότερο στις 
αρχές του 2019 σίγουρα μέσα στο Γενάρη.

Αυτό έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις εντός της εκκλησίας, στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο αλλά και στο Άγιο Όρος.
Ο Ιερός Σύνδεσμος Κληρικών Ελλάδος, ο οποίος από την αρχή είχε εκφράσει τη 
διαφωνία του για την προωθούμενη συμφωνία δηλώνει τώρα ότι παραμένει σε 
επαγρύπνηση αναμένοντας τις όποιες εξελίξεις από πλευράς Ιεραρχίας και 
Πολιτείας.


